



台州晚报

贴身贴心 与你最近

2023年7月
星期三 5
癸卯年五月十八

新闻爆料·监督热线
88516110

台州市新闻传媒中心(集团)主办
国内统一刊号:CN33-0115



等待



祈祷

拼运气!



台州“小升初”昨“开摇”

市区热门学校录取比例约3.5:1, 又是几家欢乐几家愁

今年,我市义务教育阶段学校继续实施“公民同招”,昨天,台州多地义务教育学校招生电脑随机派位录取“开摇”。一时间,“摇号”成为家长圈的热门话题。

1 2694人摇号,中1264人

昨天上午,椒江区义务教育阶段学校“公民同招”电脑摇号现场会在台州市新闻传媒中心举行。

椒江区教育局党委委员、副总督学李文斌介绍,今年,椒江区共有台州市书生中学、椒江区北书学校(初中部)、台州市实验中学、椒江区北书学校(小学部)、镇海中学台州分校4所民办学校和1所民转公学校报名人数超过招生计划数,实施摇号录取。

此次参加直播摇号的人数共有2694人,学位数有1264人。其中,镇海中学台州分校(民转公)摇号学位数339个,实际参加摇号人数1163人,双胞胎对数12对;台州市书生中学摇号学位数286个,实际参加摇号人数590人,双胞胎4对;椒江区北书学校(初中部),摇号学位数174个,实际参加摇号人数359人,双胞胎2对;台州市实验中学,摇号学位数195个,实际参加摇号人数244人,双胞胎3对;椒江区北书学校(小学部),摇号学位数270个,实际参加摇号人数338人,双胞胎4对。

为什么还有双胞胎对数?和去年一样,这些双胞胎都是参加组合摇号的。针对双(多)胞胎子女的情况,监护人可申请组合绑定参加电脑摇号,如摇中录取,则组合绑定的双(多)胞胎均被录取,学校增加相应计划招生数;如摇号未录取,则组合绑定的双(多)胞胎均不录取。不组合绑定摇号的,按摇号结果录取:摇中的录取,摇不中的不录取。是否绑定,由家长自行选择。

昨天上午,除了5所学校和教育部门相关负责人以及纪检、公证相关部门代表外,还有报名参加5所学校电脑派位招生的100位家长代表也来到了摇号现场,全程参与,并共同监督摇号。

同时,本次现场会还通过望潮APP、望潮视频号进行视频、图文同步直播。没到现场的家长直接通过手机就能看到摇号进程。

2 又是几家欢乐几家愁

上午7点半,距离现场会开始还有一个小时,已有家长陆续到来。温岭的潘女士就是赶早来的其中一位家长。

“我们是从温岭大溪过来的,孩子从幼儿园开始就在椒江上学了,已经在这里7年了,他小学上的就是书生,初中也是摇书生中学。”为了让孩子得偿所愿,昨天潘女士还特地穿上一身喜庆的红衣,希望能带来好运。

上午8点30分,现场会开始;8点50分,5所学校代表抽取摇号学校顺序号。书生中学第3个摇号。

随着屏幕上的名字跳动、停止、跳动,现场也渐渐安静了下来,偶尔有家长在看到自家孩子名字时按捺不住激动的心情小声欢呼,收获周围人们或羡慕或祝福的目光和话语。

1个、2个、3个……每个名字出现的时间很短,潘女士静静地站在最后一排紧盯屏幕,生怕错过了。孩子赵景轩也静静站在一旁,偶尔将手机对准屏幕记录这一过程。当看到自己的名字出现时,他欢快地说:“我想知道啥时候分班。”

临海的朱莉芬和孩子朱逸铭也在台州市实验中学的摇号中如愿以偿。朱莉芬说,自己目前在椒江做生意,“他小学是在实验小学上的,自己也很想上实验中学,加上我们家住在康平路附近,去实验中学上学也比较方便。”

3 提醒:“摇中”的要在规定时间内到录取学校登记报到

昨天,除了椒江,还有黄岩、路桥、临海、温岭、天台也都进行了义务教育学校招生电脑随机派位摇号录取,结果均已发布。

今天下午,仙居外语学校(初中)、仙居县文元横溪中学、仙居艾乐双语学校(小学)、仙居外语学校(小学)4所民办学校将进行电脑摇号录取。

此外,玉环、三门将分别在7月8日、7月7日公开摇号。

要注意的是,“摇中”的学生家长要记得按照规定时间到学校报名确认。根据相关政策,已被民办学校录取的适龄儿童少年,在规定时间内未到录取学校登记报到,将被视为自动放弃录取机会,不得参加其他民办学校补招,由当地教育行政部门统筹入学。



摇中了!

台州市实验中学是第2个摇的。9点半左右,当孩子朱逸铭的名字出现在电脑屏幕上时,她回头与孩子相视确认,不约而同地松了一口气。“昨晚担心得一晚上没睡。”随后母子俩又不约而同拿起手机跟家人朋友报喜。

有人欢喜有人忧。“竞争太激烈了!今年镇海中学台州分校的比例差不多3.5:1,中奖率比去年低很多。”一位报名参加镇海中学台州分校摇号的家长因为孩子没摇中有些失落,却也坦然接受,“没关系,还可以回原来学区。”

而没有摇中的家长则要关注线上报名时间重新给孩子报名。根据相关政策,未被民办学校录取的适龄儿童少年,可以在规定时间内回到所在学区公办学校按原有批次参加录取,学校不得以参加民办摇号为理由拒绝接收。

根据2023年椒江区小学、初中招生入学工作日程安排,7月4日至7日为第一阶段招生,其中民办学校和民转公学校摇号不中未录取的,7月5日6点-22点进行线上补报名。7月8日至15日将进行第二阶段招生,未完成招生指标的公办学校继续按批次录取;未完成招生指标的民办学校在所在县(市、区)域内按规定进行补招。7月16日至22日为第三阶段招生,台州市教育局将按规定对未完成招生指标的民办学校统筹开展跨县(市、区)域补招。

记者 姚苗苗/文 金虹跃/图